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Poser et effectuer une multiplication (3)
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Récolte de miel

À Prats-Sournia, une ruche a produit l’an dernier 223 kg de miel. Chacun des quatre

apiculteurs du village voisin espère bien que ses ruches en produiront autant cette

année. Calcule combien de kg de miel espèrent récolter… ?

a. M. Nectar avec 12 ruches b. M. Dard avec 43 ruches

c  d  u c  d  u

2  2  3 2  2  3

� 1  2 � 4  3

4  4  6 Je multiplie par 2. _  _  _ Je multiplie par 3.

� _  _  _  0 Je décale d’un rang � _  _  _  0 Je décale d’un rang

_  _  _  _ et je multiplie par 1. _  _  _  _ et je multiplie par 4.

223 � 12 = ______, donc ______ kg. 223 � 43 = ______, donc ______ kg.

c. Mme Pollen avec 36 ruches d. l’entreprise Maya avec 65 ruches

2  2  3 _  _  _

� 3  6 � _  _

_  _  _  _ Je multiplie par _. _  _  _  _ Je multiplie par _.

� _  _  _  0 Je décale d’un rang � _  _  _  _  0 Je décale d’un rang

_  _  _  _ et je multiplie par _. _  _  _  _  _ et je multiplie par _.

223 � 36 = ______, donc ______ kg. ___ � __ = ______, donc ______ kg.
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•1 Calcule rapidement les produits suivants.

35 � 10 = _____ 42 � 10 = _____ 236 � 10 = _____ 84 � 20 = ______

24 � 20 = _____ 31 � 30 = _____ 222 � 40 = ______ 612 � 40 = ______

•2 Effectue ces multiplications.

4  3 2  4  1 5  2  6 7  0  8

� 3  1 � 3  2 �    4  4 �    2  5

_  _ _  _  _ _  _  _  _ _  _  _  _

� _  _  _  _ � _  _  _  _ � _  _  _  _  _ � _  _  _  _  _

_  _  _  _ _  _  _  _ _  _  _  _  _ _  _  _  _  _

•3 Chez Olympe, éleveuse de poules

Olympe possède 34 poules pondeuses. Elle sait qu’une poule peut pondre

272 œufs par an. Combien Olympe peut-elle espérer ramasser d’œufs en 

une année ?

Pose ton opération en ligne en colonnes et en tableau

pour vérifier

_________________________ _____________

� _____________

_____________

Olympe peut ramasser __________ � _____________

œufs par an. _____________

S
’e

n
tr

aî
n

er

Poser et effectuer une multiplication (3)

� 200 70 2

4

30


